TexHoJIOrHYecKasi KapTa ypoka

Tema ypoka

JIOTAPUPMBI (anredpa, 10 kaacc)

Tun ypoka

YcBOeHNE HOBBIX 3HAHUMN

eas ypoka

ITo3nakoMUTHL 06yqa101u1/1xc;1 C OIIPCACIICHUEM J'IOFapI/I(l)Ma, HAaY4YUTh IPUMCEHATH €0 IIPU BBINIOJIHCHUHA Sa,I[aHHfI.

3agaum ypoka

HpeIlMeTHbIe yYmenust

YV

1. Akryanu3upoBaTh 3HaHUS
neTeil B paboTe ¢ TEKCTOM.
BbIsIBUTH HECOOTBETCTBUS.
2. ITomoub chopmynupoBaTh
1eJ]Ib YPOKa.

3. OpranuzoBath paboTy C
TEKCTOM (HaOIIOJICHUE HaJT
SI3BIKOBBIM MAaTEPUATIOM).

4. OpranusoBath paboTy B
rpymmax.

S. Opranu3oBatb
VHIMBUYaJIbHYIO paboTy C
KapTOUYKaMu/y4eOHUKOM (B
TETPAIAX).

6. Opranu3oBatb
B3aHMOIIPOBEPKY.

7. IIpoBECTH TECTUPOBAHUE I10
TeMe.

8. BrinaTe nomanisee 3agaHus.

9. [ToaBecTr UTOTH ypOKa,
POBECTU PedIEKCHIO.

1. 3uath onpexneneHue gsorapudma, OCHOBHBIE CBOKWCTBA
norapudmoB.

2. 3narb onpeneneHue gorapupMudeckoit pyHKIUU U ee
CBOMCTBA.

3. Cucremaru3zanus, 00001IeHre CBOHCTBA JJOrapu(MOB.

4. YMeTh IpUMEHAThH CBOICTBA U ONpE/IeNIEHNE TIpU
BBIUMCJICHUH BBIPAKEHUHN COJEPIKAIIUX JIOTapU(DMBL.

5. YMeTh ynpoIarth BhIpaKEHUs coepKaline Jorapudmel.

OO0yuaroiue 3a1a4n:
— TIO3HAKOMHTDH 00YYAOIINXCS C MMOHATHEM Jlorapudma Ha
OCHOBE MOBTOPEHUS paHee N3YYCHHOT0 MaTepuaa;
— 3aKpenuTh OlpeieeHne jJorapudma u yMeHne NpUuMeHSITh
€ro MpH BHITIOJHCHUN 33/ TaHHH.
PasBuBaroumue 3axauu:
— pa3BHUBATh JIOTHYECKOE MBIIJICHUE, YMEHUE CPAaBHUBATH,
COTOCTABIIATD;
— (hopMUPOBATHh HABBIKK CAMOCTOATEIILHON PabOThI B MAJIBIX
rpynmnax;
— pa3BHUBaTh PEQIICKCUBHBIE HABBIKA 00YYaIOIINXCS, UX
MaTEMaTUYECKYIO KYJIbTYpY U PEUb.
BocnuraresbHble 3a1a4m:
— BOCHUTHIBATh YMEHHE KOHTPOJIUPOBATH CBOIO
JIESITEJIbHOCTh M OIICHUBATh €€;

JInunocTHbIE:

— C1ocOOHOCTh K CAaMOOLIEHKE Ha OCHOBE KpUTEpUs
yCIEUTHOM yueOHOM NesTeNIbHOCTH;

— YMEHME OLICHUBATh YCBAMBAEMOE COJEPKAHUE
(MCcX0s U3 TMYHOCTHBIX LIEHHOCTEH);

— YMEHME YCTaHaBIIMBATh CBSA3b MEXKY LIEJIBIO
JESATEIIBHOCTH U €€ Pe3yJIbTaToM;
CaMOOIIPEICIICHUE, MOTUBALIMS.

PerynsaTuBHbIC:

— ONpeleNsTh CIocOObl JEHCTBUI B paMKax
NPEeJIOKEHHBIX YCIOBUN U TpeOOBaHNUH;

— MOCTaHOBKA y4eOHOIl 3a71auu Ha OCHOBE
COOTHECEHHS TOr0, YTO YCBOEHO U HEU3BECTHO;

— OLIEHUBATh MPABUILHOCTD BHITIOJHEHUS
JEUCTBUI IyTEM CIMYEHHUS C ITAIOHOM;

— KOpPPEKTHUPOBATh CBOU JCHCTBUS B COOTBETCTBUU
C U3MEHSIOLIEICS CUTyallMel Ha OCHOBE OLIEHKH U
ydeTa XapakTepa cAeslaHHbIX OIIUOOK B cayyae
pacxoXIeHus ¢ 3TaJOHOM;

— OCO3HaBaTh KAYECTBO U YPOBEHb YCBOCHUS;
CMOCOOHOCTh K MOOMIIM3AIIMU CHIT M SHEPTHH.
IHo3naBaTenbHbBIE:

— YMETb OIpeNeNnaTh U (OpMyIUpOBaTh LIEIb
YPOKa;

— OCYILIECTBIISATH TIOMCK U BBIJEIICHUE

HE00X0 MO HHGMOPMAIIHH;




HaBbIKHW, YMCHHC pa6OTaTB B KOMaH/JC.

— (popMupoBaTH KOMMYHUKATUBHBIC 1 HH(POPMAIIMOHHBIE

— YMETb CTPYKTYPUPOBAThH 3HAHHE;
CaMOCTOSITENIFHO CO3/1aBaTh aITOPUTM
NeSITebHOCTH;

— YMETb ONpPEeNsATh NOHSATHS, CO3/1aBaTh
0000111eHUs], YCTaHABINBATh AHAJIOTHH, CTPOUTH
JIOTUYECKYIO IIETIOUKY PACCYXKICHUN U JeTaTh
BBIBO/IbI, HCITOJIb30BaTh 3HAKOBO-CUMBOJIMYECKUE
CpPEnCTBa;

— pedaekcus criocoO0B U YCIIOBUN JACHCTBHSI,
KOHTPOJIb M OLICHKA MPOLIECCa M PE3YJIbTaTOB
JeSITeTbHOCTH.

KomMMyHuKaTUBHBIE:

— YMETh OPTaHU30BBIBATH YUeOHOE
COTPYJHHYECTBO M COBMECTHYIO JICATEIILHOCTD C
YYUTEIIEM U CBEPCTHUKAMH;

— paloTaTh MHIUBUAYAIBHO U B TPYIIIIE;

— HaxXOAWTh OO0IIee pelIeHue U pa3pemiaTh
KOH(DJIUKTBI; TOJIHO U TOYHO (JOPMYIUPOBATH,
apryMEeHTHPOBATh M OTCTaUBaTh CBOE MHEHHUE;

— CIIymIaTh, TOHAMATh PeYb APYTHX U BCTYIATh B
JIMaJIoT; YMEHHE OCO3HAHHO UCIIOIb30BaTh
peueBbIe CPeCTBAa B COOTBETCTBHUH C 3a7auei
KOMMYHHKAIIMH I BEIPA)KEHUSI CBOMX UYBCTB,
MBICJIeH, TOTPEOHOCTEH.

®opmMbl U METOAbI 00y4eHH S

Pecypcsl

— UHJUBHlyabHasA, TPYNIIOBas, GpoHTaIbHASA (OopMa;
— HarJISAHO-WILTIOCTPATUBHBIE (KAPTOUYKU, IPE3CHTALINA);

— CJIOBECHBIE
— MOUCKOBBIU

VY4eOHHK, pa3/1aTOYHbII MaTepuall, KOMIIBIOTED,
MIpE3EeHTAlNS], MHIUBUAYAJIbHbIE KAPTOUKH C 3aJaHUEM,
TECT

JTankl

I[eﬂTeJIbHOCTb yuurteas

JdesaATeIbHOCTL YYeHHKA

1. MoTtuBatus u
CTUMYJMPOBAHUE
NEATEIbHOCTH y4aIlUXCs,

Brimaer 3amanue (kapTouka, ciiaij), B KOTOPOM

00y4aromuMcs peaIaracTcs:

® HalTH PCHICHUC BBIPAKCHUS, UCIIOJIB3YS CBOMCTBA CTENICHH
C panOHAJIbHBIM IIOKA3aTCJICM,

BrImonHAIOT 3a1aHUEe YIUTEIIS:

1. Pemiarot BEIpaKEHUS ¥ YPABHECHHSI.
2. OOBSICHSIIOT CBOU OTBET.

3. IToBTOPSIIOT CBOMCTBA CTENIECHEM.




IIOBTOPEHUE IIPOIACHHOTO
MaTtepuasna

® PEIINTH MOKa3aTeIbHOE YPaBHCHHUE;
® [IOBTOPHTb, YTO SBIISCTCS OCHOBAHUEM CTEIIECHH, YTO
SIBJIAETCS IIOKA3aTeJIEM CTEIEHN.
B03MO0XXHO BBINOJIHEHHE 3a1aHUS B BUIE UIPBI B AaPTC.
CopaepsxaHue 3aJaHus:

3aganme A
1) 2421 6) 0 1
11) 492
) (?/13)2 R (ﬁ)4 )12) 16l
3 6 2 1 4
4; g?’ ) 8) 6%130 75 13) 4
2 9) (2°)" 14) 54+ 57°
1 10) 22
9 (5) )
5
3aganue B
1\*_ 5) 0,1* =1000
1) (5) =8 6;5x=L
2) 7X = \/7 x+1 _125
3) 216" =1 N6 =1
4) 3 =81 8) 5% =125

2. AKTyanu3anus OTIOpHBIX
3HaHU U c1ocoOoB
NEeNCTBUAN

OukcupyeT ais cedst OIMOKN YYEHUKOB, OOpallaeT Ha
HUX BHUMAHHE JPYTUX YUYEHUKOB.

ITocraHoBKa MPOOIEMHOr0O BOIIpOCa:

— Kak HaliTu 1 3anucarh pelieHue ypaBHEHM

2"=6

X=7?

2X

<
1

vi12] 1|21 4 |8

1. BeigBurarot npeanosaoxkenue o opme 3anicu OTBETa,
aHamM3upys rpaduk QyHKIHIH.

2. Y3HatoT 0 HOBOM 0003HAaUYE€HUHU, TOHATUHU — JIOTapuPM U
HOBOM MaTeMaTH4YecKOH 3aIHCH, a TaK )K€ ee 3HaYCHHE.

3. U3 nokiania y3HatoT 0 BaKHOCTH Jiorapudma, B KaKuX
00J1aCTSX €ro UCIOob3YIOT (B GU3UKE, ACTPOHOMUH,
XMMHH, My3bIKE, CEHCMOJIOTUH U T.1.), UCTOPUH €T0
BO3HUKHOBEHHSI.




_________________________

___________________________

X

— Hogas ¢opma 3anucu oTBeTa B BjI€ jJorapudma
x =10g25

[Ipemiaraer 03HAKOMUTHCS C TOKJIAZIOM yUCHHKA,
3apaHee MOATrOTOBIEeHHBIM: «VcTopus morapudmar
— Kro BBen nousitue norapugma?

— B kakux o0nacTsax HayKH, B )KU3HU UCTIOTB3YeTCS
norapupm?

3. [TocTaHoBKa 11eMH ypoKa

— bpumn 111 y Hac 3aTpyJHEHUS B 3aJaHUN?

— HyxeH 11 HOBBIN cioco0 3anucu pereHus
ypaBHEHUN?

— CopmynupyiiTe 1eJIb ¥ TEMY HAIIETO CETOTHSIITHETO

ypoKa.

1. OTBeyaroT Ha BOIPOCH! YUUTEIIS.
2. @opMyITUPYIOT LIETh YPOKa.
3. 3anuchIBaIOT TeEMY ypoka «Jlorapudmsn» B TeTpab.

4. [IpuoOpereHue
yLIaHII/IMI/ICH HOBBIX 3HaHI/II71
U CIIOCOOO0B

OpraHu3yeT rpynrnoByto padoTy ¢ HCTOUHUKAMHU
nH(pOpMaLIUY 1Ji OTPeieNIEHUsI OCHOBHBIX aIrOPUTMOB
BBIUUCIICHUS TPOCTEHIINX JTOTapr(PMOB.

CaMocTosiTenbHOE H3yUYCHHE YYECHHUKAaMU Marepuala u3
y4eOHHKA.

JlenuT 0OydJaromuXxcs Ha ABE TPYIIBI U BBIIAET KaXKIOU
TpyIIe 331aHue.

1. CoBmecTHO B rpy1ie paboTaroT ¢ naparpagom
y4eOHUKA U CTPaHUIIAMH TTPE3CHTAINH

a) BBINKCHIBAIOT TIOHATHE JIOrapu(mMa U CIEeICTBUE U3
OIIpeIeTICHNS;

0) BBIUCHIBAIOT OCHOBHBIE CBOICTBA JIOTapH(PMOB,;

B) MIPUBOJIAT IPUMEPHI K BBIMHCAHHBIM OIIPEICIICHHUSM,
CBOMCTBAM.




Paspaer 3aganue:

1 rpymnma: pa3oOparb H BBIIUCATh OINpEAEICHUE
norapudma, CIeICTBUE U3 ONPEACTCHHUS — OCHOBHOE
Jorapu(MUUECKOe TOXAECTBO, IPUBECTH IpPUMED,
BBIJICJIUTH TPU BHUJIA JIOTAPU(DMOB.

2 rpymnmna: BeIIUCaTh CBOMCTBA Jlorapu(moB, GopmMyIibl
nepexoza JorapupmMoB 0T OJHOTO OCHOBAHHUSA K
IpYromy, IpUBECTH IIPUMEPHI.

[locne BbIOMHEHUS JaHHOW pabOTHI Kaxkaas Ipymna
BbIOMpPAET CHHMKEpa, KOTOPbI OOBACHUT OIpeeseHHE,
CBOMCTBA, IPUBOJUT IPUMEPBI.

2. COBMECTHO OIPENEISIOT AJITOPUTM BBIYMCIICHUS
HpOCTEHIINX JOrapu(MoB.

Pe3yabTar 1 rpynnbi:

Jlorapu¢)MoMm 1MoJI0KUTEINBHOTO Ynciia b 1o OCHOBaHUIO a
(a >0, a+0) Ha3pIBAIOT YUCIIO X, TAKOE YTO IIPU
BO3BEJICHUU YUCIIA @ B CTEIICHb X, TO MOJYYUM YUCIO D
(b= a).

Jlorapu¢gm nonoxuTeabHOro Yncia b mo ocHoBaunuio a
(>0, a+#0) nHaseBaercs log ab = X,

rlie: @ — OCHOBaHue Jorapudma; b — aprymMeHT (4ucio uiu
BBIPXCHUE I10]] 3HAKOM Jorapudma); X — 3HauCHUE
norapugma.

Hanpumep:

log232=5

(;morapu¢m yncna 32 Mo OCHOBAaHUIO 2 PaBEH S, TOCKOJIBKY
2°=32)

OcHoBHOe JIoTapu(PMHUYECKOe TOKIECTBO: (A

b

logg b —

Buabl 1orapugmos:

1) log a b — norapudm umcna b o ocHoBanuto a (a >0, a #
1,b>0);

2) lg b — necsatuunslit norapudm (Jorapudm mo
ocHoBaunuio 10, a = 10);

3) In b — HatypaneHbIil nOrapudm (Jorapudm mo
OCHOBAHHIO €, & = €, TJIe € — yncyo Dilepa, e = 2,7).

PesyabTar 2 rpynnbi:

CaoiicTBa 10orapugmos:

Teopema. ITycts @, b, M, N — mosio>)xuTenbHbIC YUCIIA,
npuuem a £ 1, b # lu y — neiicTBUTENBHOE YKCIIO0, TOTAA
CIPaBeIMBBI PABEHCTBA!




1)loga(M-N)=1ogaM+logaN
2) Ioga(%): logaM—logaN
3)loga(M)=ylogaM

_logpyM
4) log a M R Pv—
_ 1
5) log ab = logna
IIpumepsr:

1) log 10 40 + log 10 25 = log 10 (40 - 25) =
=1log 10 1000 =3

2) I0955O—Iog52:Iogs(sz—o):log525:2
3)logs(9)=4-log39=4:-2=8

4) I09927:%= 2=15
1 1
5) |Og42=log24 = E=0’5

5. IlepBuuHOE 3aKpeIIeHUE
C IPOTOBAPUBAHUEM BO
BHEIIIHEN peun

CoBMECTHO C Y4YEHMKaMH pa30MparoTCsl MpUMEPHI
BBIUHCIICHUS JIOTapU(PMOB 110 KaXKJA0OMY BUITY.

1) log s 1 =0, tak kax 3°=1;
log s 5=1, Tak xak 5'=5;

log » 16 =4, Tak kak 2*= 16;
log 6 36 =2, Tak kak 62= 36.
2)lg 1 =0, Tak kax 10°=1;

Ig 10 =1, Tak xax 10 = 10;

Ig 100 = 2, Tak kax 102= 100;
lg 0,1 =-1, Tak kax 101=0,1;
lg 0,01 = -2, tak kak 1072=0,01;
3)Ine=1;

Ine*=4;

VYuyamuecs BBIIEIAIOT MOHATHE JOrapudma u alroputM
ero BeraucieHns. M Ha 0CHOBE BBEIITOJIHEHUS BEIUHCIICHUH
OTIPEIeNIAI0T HEKOTOPble 0COOEHHOCTH JIorapu(MOB U UX
CBOMCTBA.

OO6cyxaaroT peneHue JorapuQmos.




1
In—-=-1;

e
Ine*=nr.

[Tpennaraercs BBIOJIHUTD 33aHUSI HA OCHOBE CBOWCTB
norapudmos. Ilpurnamaer Tpu yueHHKa K TIOCKe IS
BBITTOJTHEHUS] COOTBETCTBEHHO TI0 OZHOMY IIPUMEPY U3
Ka)XJI0T0 HOMEpa.

Te, kTO MOITyCTHI OIIMOKY, IPOTOBAPUBAIOT X0 CBOCH
paboThI, HA3BIBAIOT MPEIIOIATAEMYIO TIPUIUHY
omm6ku. KoppektupoBka padboTsl yueHukoB. [Tomomts B
HCIPABJIEHUHU OLIHOOK.

VY4uTesnp BBINOJIHACT POJib KOHCYJIbTAHTA U IO Mepe
BBITTOJIHEHUS paOOTHl HA3HAYAET KOHCYJIbTAHTAMH U
HanOoJIee YCIEHIHBIX YUaIluXcsl.

VY4YeHUKHU BHITIOJIHSIOT HOMEpa B TCTpAIidX. HpI/I
BBIITOJIHCHHU ITPOBOAAT aHAJIM3 COITOCTABJICHUS 3allMCH
mpumepa co CBOﬁCTBaMH, BBIIBUT'AIOT IIPEAIIOJIOKCHHUS O
AJITOPUTME BLIITOJIHCHU A PCUHICHUA ITpHUMCEpPA.

Brinonnss pemenus 3agaHuil yaueOHUKa, MPOBOAAT paboTy
napamu ¢ B3aUMOIIPOBEPKOM.

CaepsitoTcs ¢ 3TAJIOHOM. BBIIBUTalOT MPEanoIoKEHUsT O
npuunHax omuOok. O3By4MBAIOT elle pa3 CBOMCTBA
sorapudMoB.

6. [ToBTOpEeHUE, BKIIOUECHUE
HOBBIX 3HAaHUH B CHCTEMY
3HaHuil. CaMOCTOSTeIbHAS
paboTa ¢ caMOTIPOBEPKOM
10 PTAJIOHY

Yuurenn BbIACT KapTO4YKW C 3aJaHUAMH, HNPOBOJIUT
TEeCTUPOBaHUE.
[TpoBepsieT BRIMOTHEHHYIO PaboTYy.

Yacrs 1. 3akonun Gpopmyny

loga (M7) = logp b= L log aM=
Y

logy, M _ ;: M:

log,a logpa |Oga(N)

loga(M-N) = log . 0= logal=

logaM+logaN=|ylogaM= |Ig 100 =

logaM-logaN=|Ine= Ine* =

Yacrsb 2. YKaKUTE NPaBUIbHBINA OTBET

No | Haiitu pemenue | BapuaHTel OTBETOB

n/n aorapupma A B B
1 |log24 4 2 -1
2 |logs27 9 0 3

VYyamiuecs: BBITOTHSIOT IBE YaCTH TECTa (TeopeTHdeckas +
NpaKkTUYeCcKasl) U M0 Mepe BBITOJIHEHHS TPEIOCTABIISIOT
paboTy Ha TPOBEPKY YUHUTEIIO.

Bo3MorkHa B3aMONpOBEpKa YUEHUKOB JPYT JIpyra.
OUKCUPYIOT OLIUOKHU.

Yacrs 1.
OTtBeTsI:
=ylog.M | =1 = log « (VM)
=logaM =logab =logaM -
|Og aN
=logaM+ Her pemenust | =0
|0g a N
=loga(M - =loga(M?) |=2
N)
— M =1 =4
= Iog a (N)




3 |log 10100 2 -5 10 Yacrs 2.
4 |log .64 8 5 6 Otsetnl: 1.5,2.B,3.A,4.B,5.5,6.B,7.5,8. A, 9.B,
5 | 2logz3 0 3 1 10.b,11. A, 12. A, 13. Bb.
6 | 30936 2 3 6
7 | logs 625 3 4 25
8 |loge?216 3 -3 4
9 |log.64 4 5 6
1 1
1
11 | log o5 0,125 3 -3 3
12 | 1 ! 5 5 !
0 —_— —_ —_
913, 5
1
13 | l0g 136 2 | 2| -
2
7. Uadopmanust o Brigaer nomamiHee 3aanue: MOBTOPUTH IoMa 3anuceIBalOT JoMalnHee 3aganne. OObSICHSIOT, YTO M KaK
JIOMAIlTHEM 3aTaHUuH ompeiesIeHus, CBOMCTBA JIOrapru(MOB, aJITOPUTMBI OyayT nenaTh JoMa.
BBIYHCIICHUS JTIOTapH(PMOB, BHIIOTHUTH HOMEpA
3aJIaHuH.
8. Utor ypoka. Pediexcus | Yuurtenb CTaBUT psii BOIPOCOB! JlaroT OTBETHI HA TIOCTABIICHHBIC BOTIPOCHI.
y4eOHOH JAeSITEIBbHOCTH — YT0 HOBOTO y3HAIM Ha ypOKe? Bb160poYHO BBICKA3BIBAIOTCS, JACNATCS APYT C APYTrOM
— e v Kak IpOSBISETCS] HOBOE MOHATHE MaTeMaTUKHA? | MHEHHEM.
— JIns1 9ero Hy>KHBI TorapuPMbI?
[Ipemmaraer kKaxa0My yJamemycs BICKa3aTh CBOE
MHEHUE B BUJI€ OJTHON (hpa3bl—TelerpaMMBl.




